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Vlado Pušnik:  
Čebelarski priročnik za začetnike

S KNJIŽNE POLICE

Novi priročnik po vsebini 
ponuja veliko informacij ne 
samo tistim, ki se pripravlja-
jo na čebelarjenje z eno ali 
nekaj čebeljimi družinami, 
ampak tudi tistim, ki čebele 
gojijo že več let. 

»Teoretičnemu izobraževanju« sta namenjeni dve 
tretjini obsega priročnika. Posamezna področja če-
belarjenja so opisana v ločenih poglavjih: Pomen 
in zgodovina čebelarstva, Biologija čebelje družine, 
Čebelje bivališče in čebelarjeva oprema, Življenje 
čebelje družine med letom, Čebelja paša in čebelji 
pridelki, Delo v čebelnjaku, Bolezni čebel in škod-
ljivci v čebelnjaku, Varstvo čebel pred zastrupitvami 
in Smernice dobrih higienskih navad v čebelarstvu.

Tretjina obsega priročnika je namenjena prak-
tičnemu izobraževanju, dodani sta še poglavji  Ko-
ristni nasveti za čebelarje začetnike in Prva pomoč 
pri čebeljem piku. Poudarjeno je tudi priporočilo 
o zamenjavi tretjine satja na leto ter odsvetovano 
točenje medu iz satov, ki so bili v medišče premešče-
ni iz plodišča in vsebujejo venec (zimske) hrane.

Vsebino priročnika popestrijo skice in lepe fo-
tografije. V njem je najti tudi nekaj koristnih naslovov 
ter seznam uporabljene in priporočene literature.

Kljub sedmim recenzentom in svetovalcem je v 
priročniku nekaj nepotrebnih strokovnih napak. V 
seznamu medovitih rastlin (str. 46) sta kot različni 
vrsti z različnim časom cvetenja navedena izop oz. 
ožepek in kraški šetraj oz. žepek, v resnici pa gre v 
obeh primerih za kraški šetraj.

V priročniku najdemo tudi nekaj trditev in nasve-
tov, povezanih predvsem z »dražilnim krmljenjem 
čebel«, ki niso v skladu s sodobnimi usmeritvami 
čebelarske stroke. Stroka (znanstvena – v tujini 
pa že kar nekaj časa tudi večina običajne) zdaj 
priznava samo dve vrsti krmljenja: krmljenje za zimo 
(navadno v večjih količinah oz. na zalogo) in zasilno 
krmljenje (ob morebitnem pomanjkanju hrane med 
sezono, navadno od aprila do avgusta). Besedna 
zveza »dražilno krmljenje čebel« (tudi »stimulativno 
krmljenje«) se pojavlja v precejšnjem delu priročni-
ka, temu pa je namenjeno celo posebno poglavje 

(str. 66). Tako med drugim piše, da naj bi čebelarji 
čebele dražilno krmili  predvsem zato, da bi matice 
obilneje zalegale, posledica česar naj bi bilo pozne-
je v družinah več pašnih čebel, to pa naj bi omogoči-
lo boljšo izrabo paše. Podoben učinek naj bi dosegli 
tudi s postrganjem pokrovcev na medenem satu. 
Kljub temu da to zveni logično, pa vendarle ne drži. 
Že pred več kot desetletjem so znanstveniki doka-
zali, da čebel na tak način ni mogoče usmerjati, 
ker se čebelje družine razvijajo po svojem lastnem 
programu. Zato bi besedna zveza »dražilno krmljen-
je« morala že zdavnaj izginiti iz vsakdanjega čebe-
larskega besednjaka. Glej tudi knjigo: Zdešar, P. 
(2011): Slovensko čebelarstvo v tretje tisočletje II, 
Brdo pri Lukovici: Čebelarska zveza Slovenije, zlasti 
poglavje M. Meglič: Čebelarjenje v standardnih AŽ-
panjih, str. 58–94.

Bralec oz. čebelar začetnik v priročniku dobi 
zgolj osnovne informacije o čebeljih boleznih. Tudi 
o problemu varoj in njihovem zatiranju lahko prebe-
remo kar nekaj pojasnil oz. postopkov, s katerimi 
se bo prej ali slej srečal vsak čebelar, ki bo želel 
obdržati čebele in z njimi pridelovati varen med. Ne 
morem pa se strinjati s tem, da je treba testne vložke 
za spremljanje odpada varoj vstaviti samo v vsaj 10 
odstotkov čebeljih družin. Da se lahko iz ene varoje 
v petih mesecih izleže tisoč ali več potomcev (str. 
71), je dandanes verjetno lahko le izjema. 

V poglavju z naslovom Škodljivci čebel je avtor 
zapisal, da moramo nastaviti lovilnik za sršene in 
ose, ter pojasnil, kako uničujemo osja in sršenja 
gnezda, to pa po mojem ni prav.   
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Nakup priročnika
Čebelarski priročnik za začetnike avtorja 

Vlada Pušnika, je namenjen vsem, ki se želijo 
ukvarjati s čebelarstvom. Delo obsega različne 
vsebine, namenjene čebelarju začetniku, med 
drugim tudi poglavja o čebelarjevi opremi, bi-
ologiji čebelje družine, življenju čebelje družine 
med letom in delu v čebelnjaku, o fenološkem 
koledarju, čebelji paši in čebeljih pridelkih ter o 
boleznih čebel. Dodani so tudi številni koristni 
napotki za začetnike in nasveti o prvi pomoči pri 
čebeljem piku. Naročila za priročnik po tel. 
št.: 01/729 61 00 ali na enaslovu: barbara.
dimc@czs.si. Cena priročnika je 5 EUR.




